

财联社|元宇宙NEWS 4月14日讯今日新鲜事有：

以元宇宙、虚拟货币、数字藏品等为噱头的集资变种有所抬头

财联社记者从处置非法集资部联席会议获悉，近年来民间投融资、市场零售、养老等领域风险多发，以元宇宙、虚拟货币、数字藏品等为噱头的集资变种有所抬头，打着科技创新、绿色转型、乡村振兴等政策旗号的集资骗局也在不断滋生。同时，不少犯罪分子通过线上线下结合的方式跨省跨域非法集资，显著加大了风险发现难度。

面向大模型训练 腾讯发布超强算力集群

据腾讯微信公众号消息，腾讯云新发布面向大模型训练的新一代HCC高性能计算集群，整体性能比过去提升了3倍。搭载了NVIDIA H800 Tensor Core GPU，能够提供高性能、高带宽、低延迟的智算能力支撑。

法国、西班牙对ChatGPT展开调查

法国国家信息自由委员会（CNIL）当地时间4月13日决定对ChatGPT提出5项指控，并展开调查。此外，欧洲数据保护委员会宣布成立专门工作组，以促进该调查在欧洲地区的合作事宜。欧洲数据保护委员会称，此次行动是在意大利数据保护局开始对ChatGPT立案调查之后做出的，并表示希望欧洲各国之间就针对ChatGPT采取的行动进行充分沟通。

西班牙国家数据保护局当地时间4月13日发表声明，称该机构已经正式对ChatGPT可能的违反法律行为展开初步调查程序。此前，西班牙国家数据保护局要求欧洲数据保护委员会将ChatGPT列为全体会议上需要重点讨论的一项主题，西班牙数据保护局认为需要在欧洲层面采取统一行动以应用《通用数据保护条例》。尽管，西班牙国家数据保护局在声明中为实施人工智能等创新技术进行了辩护，但同时指出实施创新技术的同时需要遵循现行法律法规。

字节跳动或将为Pico设备引入新应用 已向部分开发者提出报价

据华尔街日报报道，知情人士透露，字节跳动将向已为Meta Platforms Inc.开发虚拟现实软件的开发人员支付报酬，以将他们的应用引入自己快速发展的Pico头戴设备。知情人士称，字节跳动向一些VR开发者提出了每款应用1.5万至2.5万美元的报价。

香港特区政府创新科技及工业局局长：对AI技术未来走向保持密切关注以作出适时

的应对

据香港特区政府网站消息，香港特区政府创新科技及工业局局长孙东表示，从香港方面来说，由于OpenAI最近还没有正式对香港地区开放ChatGPT的使用权限，而且考虑到ChatGPT所带来的潜在资讯保安风险，所以特区政府现在并未有计划将ChatGPT正式列为应用程式在政府内部使用。但从另一方面，考虑到生成式人工智能最近一段时间发展迅速，特区政府会继续本着非常开放的态度对待这个新技术的发展。我们也对这个技术的未来走向保持密切的关注以作出适时的应对。同时我们也希望与香港社会各界一道，对于相关技术在香港的发展给予支持，希望在香港将相关技术推向一个新的高度。

传台积电、联发科有意引进ChatGPT

据Digitimes报道，业界传出，微软在台湾地区的分公司正积极协助该地客户导入ChatGPT，台积电、联发科均已取得API对接资格。外界之前传出台积电拟禁用员工使用ChatGPT，对此，台积电发言体系曾澄清，并未禁止员工使用，但要求员工不可揭露公司信息，并提醒员工，使用AI应用时须注意隐私问题。

美腾科技：公司使用物联网平台系自行研发
尚未使用盘古大模型及ChatGPT相关模型

创维数字：公司海外使用ChatGPT、AIGC等应用的AR产品已在规划中

水晶光电：已完成VR pancake模组技术开发 并且实现小批量试产

水晶光电近期在接受调研时表示，公司的视窗片产品进入多家头部激光雷达客户供应链，并实现量产交付，成为汽车激光雷达视窗玻璃的最主要供应商之一。同时在AR/VR领域，公司也做了许多储备，完成了VR pancake模组的技术开发，并且实现了小批量试产。

人机结合AR脊柱手术导航“霖晏医疗”完成千万级A+轮融资

“人机结合”AR脊柱手术导航公司霖晏医疗宣布完成千万级A+轮融资，脊柱外科手术导航定位系统Holonavi S上市。此轮融资主要用于以及后续产品的持续研发。霖晏医疗表示，公司A+轮融资完成于2022年12月末，A+轮融资的投资人来自医疗器械专业领域，他们拥有丰富的医疗器械产品注册、销售、渠道推广以及研发孵化经验，对霖晏医疗以低成本策略向基层覆盖、服务广大年轻医生的战略方向高度认可。

元宇宙板块跌0.95% 银江技术涨超11%居首

今日，元宇宙板块整体跌幅0.95%，其中51只股票上涨，2只股票平盘，99只股票下跌。数据显示，截至今日，元宇宙板块近一周涨幅0.2%，近一月涨幅2.8%，近一季涨幅2.8%。其中，银江技术、梦网科技、数字政通、华凯易佰、三湘印象位列板块涨幅前五位，涨幅分别为11.15%、9.99%、9.2%、8.35%、5.88%。